Уроки физической культуры. Учим или воспитываем?
      В Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года (действующей по сей день) воспитание рассматривается как «первостепенный приоритет в образовании,  должный стать органичной составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития. Важнейшие задачи воспитания  -  формирование у школьников гражданской ответственности и

правового самосознания,  духовности и культуры, инициативности, са-мостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.  В решении этих задач важно взаимодействие школы с учреждениями дополнительного образования детей,  которые были и остаются одной из наиболее эффективных форм развития склонностей, способностей и интересов, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи».
     Национальная образовательная инициатива "Наша новая школа" содержит в себе среди прочих следующие положения: «Модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются с детства. 

Школа является критически важным элементом в этом процессе. Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации.

Новая школа - это центр взаимодействия как с родителями и местным сообществом, так и с учреждениями культуры, здравоохранения, спорта, досуга, другими организациями социальной сферы. Школы как центры досуга будут открыты в будние и воскресные дни, а школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия будут местом семейного отдыха.

Главной задачей педагогики как науки является накопление и систематизация знаний о воспитании человека. Знания фиксируются в понятиях, определениях, общих абстрагированных положениях, закономерностях и законах. Поэтому педагогика — наука о законах и закономерностях воспитания. Ее функция — познавать причины и следствия различным образом организованного воспитания, развития, образования и обучения людей и на этой основе указывать педагогической практике лучшие пути и способы достижения поставленных целей. Теория вооружает педагогов-практиков профессиональными знаниями об особенностях воспитательных процессов людей различных возрастных групп, социальных образований, умениями прогнозировать, проектировать и осуществлять учебно-воспитательный процесс в различных условиях, оценивать его эффективность».
     Признавая воспитательную задачу образования как одну из первостепенных, современный педагог должен учитывать базовые знания и понятия, разработанные мировой педагогикой и психологией, учитывать особенности различных подходов к воспитанию, среди которых можно выделить традиционные (субъект-объект ориентированные) и гуманистический.
     Традиционные подходы (или авторитарные воспитательные системы) базируются на концепциях, предусматривающих строгое подчинение воспитанника воле воспитателя. Так, например, в известной системе «воспитания джентльмена» Дж.Локка оно господствует до тех пор, пока у ребенка не сформирована самостоятельная воля. В теории И.Ф.Гербарта на таком же подходе построен раздел «управление», где трактуются пути и средства подавления так называемой «дикой резвости» ребенка. В XX веке идеи авторитарного воспитания получили распространение в странах с фашистскими режимами, культом личности и «избранности» отдельных рас и народов. 
     В середине прошлого века появился альтернативный – гуманистический- подход к воспитанию, в основе которого лежит направление в гуманистической психологии, развитый в трудах А. Маслоу, В. Франкл, К. Роджерс, Дж. Келли и др.
          Главными понятиями гуманистической педагогики являются "самоактуализация человека", "личностный рост", "развивающая помощь". Каждый человек представляет собой цельное образование, неповторимую личность. Поведение личности определяется не подкреплением, поступающим из внешней среды, как учит бихевиоризм, а врожденным стремлением человека к актуализации - развитию своих природных способностей, поиску своего смысла и жизненного пути. Личность понимается как сложная автономная система, отличающаяся направленностью, волей к положительной деятельности и сотрудничеству. Самоактуализация - это реализация себя в деятельности, в отношениях с людьми, в полнокровной "хорошей" жизни на выбранном и изменяющемся жизненном пути. Целью обучения и воспитания, согласно гуманистической концепции, должно быть не приобретение знаний как набора знаний, фактов, теорий и пр., а изменение личности учащегося в результате самостоятельного учения. Задача школы и воспитания - дать возможность развития, саморазвития личности, способствовать поиску своей индивидуальности, помочь человеку идти к самоактуализации.

     Попробуем дать сравнительную оценку традиционным (авторитарному, манипулятивному) и гуманистическим (личностно-ориентированному, диалогическому) подходам к воспитательному воздействию:

	ПОДХОД / ПАРАМЕТР
	Традиционный
	Гуманистический

	Отношения субъектов воспитания
	Ребенок – объект, воспитатель – субъект.
	Субъект-субъектные отношения

	Основные функции
	Контроль, направление в нужное русло поведения и мотивов, исправление.
	Развитие внутреннего потенциала, мягкая коррекция через эмпатию, личный пример, личное мнение воспитателя.

	Методы
	Директива, запрет, наказание, подкрепление «правильного поведения» оценками.
	 Активное слушание, со-переживание и со-чувствие, дискуссия, беседа.

	Цели
	Формирование «нужных качеств», чувства вины, страха перед наказанием. В конечном итоге- послушного, управляемого, предсказуемого человека.
	Развитие творческого потенциала личности, формирование положительной Я-концепции, чувства собственного достоинства, уважения к другим. В конечном итоге – самоактулизирующейся, саморазвивающейся личности.


     Следует отметить, что личностный подход выступает базовой ценностной ориентацией современного педагога. Он предполагает помощь воспитаннику в осознании себя личностью, в выявлении и раскрытии его возможностей, становлении самосознания, в осуществлении личностно значимых и общественно приемлемых самоопределения, самореализации и самоутверждения. В коллективном воспитании он означает признание приоритета личности перед коллективом, создание в нем гуманистических взаимоотношений, благодаря которым воспитанники осознают себя личностью и учатся видеть личности в других людях. Коллектив же должен выступать гарантом реализации возможностей каждого человека. Своеобразие личности обогащает коллектив и других его членов, если содержание, формы организации жизнедеятельности разнообразны и соответствуют их возрастным особенностям и интересам. А это во многом зависит от точного и научно обоснованного определения воспитателем своего места и педагогических функций.
Ерошенков Г.С. Учитель физической культуры
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