Письмо психолога

Анализируя анкеты родителей гимназистов, невольно обращаешь внимание на такую причину выбора ими нашей гимназии, как «маленький коллектив», «небольшое количество учеников», «домашняя атмосфера» и пр.

Так называемая «малая наполняемость школы» (то есть небольшой коллектив учащихся) имеет ряд очевидных преимуществ: все как на ладони, со своими проблемами, бедами и радостями. Тут и индивидуальный подход, о котором не приходится даже мечтать в больших классах; и возможность вовремя заметить назревающие конфликты, да и любое ЧП в таком «прозрачном» коллективе не пройдет незамеченным (речь о том, что больше всего волнует в настоящее время родителей и учителей – наркотики). Все это так, но есть еще один важный момент, о котором хотелось бы сказать отдельно.

В своей книге «Воспитание гражданина», особенно актуальной в свете введения новых стандартов образования, А.С.Макаренко поднимает вопрос о формировании первичного детского коллектива по возрастному принципу. Педагог пишет: «я увидел, что малыши, обособленные от других возрастов, попадают в искусственное состояние. В таком коллективе не было постоянного влияния более старшего возраста, не получалось преемственности поколений, не получалось морального и эстетического импульса, который исходит от старших братьев…от людей, которые в известном смысле составляют образец для малышей». Действительно, многие крупные школы вынуждены строить учебный и воспитательный процессы таким образом, что начальное, среднее и старшее звено практически не контактируют друг с другом. И не мало существует школ, где для занятий начальной школы отведены отдельные здания, а общешкольные мероприятия проходят в несколько этапов - отдельно для «началки», отдельно для старших. Это и понятно, ведь собрать тысячу ребят с родителями и всем педколлективом в одном месте и в одно время невозможно. Малокомплектные школы такую роскошь, как общение всех своих учеников себе позволить могут. А после общешкольных праздников и такая картина, как второклашка, ходящий «хвостом» за своим кумиром-десятиклассником, не редкость. А этот кумир, блеснувший эрудицией на очередной предметной неделе или победивший в Дне физкультурника, под лучами восхищенного взгляда старается стать еще умнее и сильнее, а может, еще добрее…

Не у всех наших ребят есть старшие братья и сестры, не все гимназисты могут похвастаться сильным и умным старшим, получить совет или помощь от него. В какой-то мере наш коллектив может компенсировать проблемы единственного ребенка.

Зачем я обо всем этом пишу? Просто поделиться радостью – этот учебный год на моей памяти (а работаю я в гимназии девятый год) первый, когда нас не упрекают в малой наполняемости. Может, прорвемся?
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