ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ (ИЗЛОЖЕНИЕ). В 2016-2017 учебном году установлены следующие сроки проведения итогового сочинения (изложения): 7 декабря 2016 года, 1 февраля и 3 мая 2017 года.   Для участия в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление  не позднее, чем за 2 недели до начала проведения итогового сочинения (изложения) в своей школе лично или родителями на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами по доверенности. Выпускники прошлых лет подают заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) в Комитет по образованию Городского округа Подольск (телефон для справок: 8(4967) 63-61-78. 

Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА-11 в 2017 году на территории Городского округа Подольск В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 25.12.2013 № 1400, ознакомление выпускников текущего года с полученными ими результатами по соответствующему общеобразовательному предмету осуществляется в общеобразовательном учреждении, в котором они осваивали  образовательные программы среднего общего образования, выпускники прошлых лет – в Комитете по образованию Администрации Городского округа Подольск (г. Подольск, ул. Веллинга, д. 3, каб. 10).

Ознакомление обучающихся, выпускников прошлых лет с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня передачи в образовательные учреждения и Комитет по образованию.

О выборе уровня ЕГЭ по математике для пересдачи в случае получения неудовлетворительного результата по данному учебному предмету.   Если обучающийся выбрал для сдачи оба уровня ЕГЭ по математике (базовый и профильный) и получил неудовлетворительный результат по одному из выбранных уровней, то он не допускается к повторной сдаче ЕГЭ по учебному предмету «Математика» в текущем году, так как имеет удовлетворительный результат по данному предмету. Если обучающийся выбрал для сдачи оба уровня ЕГЭ по математике и получил неудовлетворительные результаты по обоим уровням, он имеет право пересдать ЕГЭ по математике один раз, самостоятельно выбрав математику базового уровня или профильного уровня. Если обучающийся выбрал для сдачи только один уровень ЕГЭ по математике и получил неудовлетворительный результат, он имеет право пересдать данный предмет, самостоятельно выбрав при этом математику базового или профильного уровня. Вместе с тем, если обучающийся изначально выбрал ЕГЭ по математике профильного уровня и получил неудовлетворительный результат, следует рекомендовать ему пересдачу ЕГЭ по математике на базовом уровне. Однако право выбора уровня ЕГЭ по математике для пересдачи остается за обучающимися.

  О СРОКАХ И МЕСТАХ РЕГИСТРАЦИИ. Подача заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации  осуществляется до 1 февраля текущего учебного  года: выпускниками 11 классов - в общеобразовательном учреждении, в котором они осваивали  образовательные программы среднего общего образования,  выпускниками прошлых лет -  в Комитете по образованию Администрации Городского округа Подольск (ул. Веллинга, д.3) в отделе итоговой аттестации,тел. 84967-63-61-78. 

  ПОДГОТОВКА К ГИА. Доводим до вашего сведения, что на сайте Федерального института педагогических измерений в разделах «ЕГЭ-ГВЭ-11» и «ОГЭ и ГВЭ-9» размещены следующие материалы: демоверсии контрольных измерительных материалов, а таке кодификаторы и спецификации на 2017 год (9, 11 классы); итоговое сочинение (11 класс); открытый банк заданий ЕГЭ, ОГЭ.

