ВНИМАНИЕ УЧАЩИХСЯ!

Вам предлагаются следующие темы для собеседований в профильный 

СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ  КЛАСС:
РУССКИЙ ЯЗЫК
Учащимся предлагается диктант за курс 8-9 классов.
Учебники:
1. Бархударов С.Г. Русский язык: 8 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений/ С. Г. Бархударов, С.Е. Крючков. – М.: Просвещение, 2009 г.
2. Бархударов С.Г. Русский язык: 9 класс: Учебник для общеобразовательных учреждений/ С. Г. Бархударов, С.Е. Крючков – М.: Просвещение, 2009 .

ИСТОРИЯ РОССИИ

1. Россия на рубеже XIX—XX вв.

Государство и российское общество в конце XIX — начале XX в. Экономическое развитие страны. Общественно-политическое развитие России в 1894—1904 гг. Внешняя политика. Русско-японская война 1904—1905 гг. Первая российская революция. Реформы политической системы. Экономические реформы. Политическая жизнь в 1907—1914 гг. Духовная жизнь Серебряного века. Россия в Первой мировой войне.

2. Великая российская революция. 1917—1921 гг.

Свержение монархии. Россия весной—летом 1917 г. Октябрьская революция. Формирование советской государственности. На фронтах Гражданской войны. Экономический и политический кризис начала 20-х гг.

3. СССР на путях строительства нового общества.
Переход к нэпу. Образование Союза Советских Социалистических Республик. Международное положение и внешняя политика в 20-е гг. XX в. Политическое развитие в 20-е гг. XX в. Духовная жизнь в 20-е гг. XX в. Социалистическая индустриализация. Коллективизация сельского хозяйства. Политическая система СССР в 30-е гг. XX в. Духовная жизнь в 30-е гг. XX в. Внешняя политика СССР в 30-е гг. XX в.

4.  Великая Отечественная война. 1941 —1945 гг.

СССР накануне Великой Отечественной войны. Начало Великой Отечественной войны. Немецкое наступление 1942 г. и предпосылки коренного перелома. Советский тыл в Великой Отечественной войне. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Народы СССР в борьбе с немецким фашизмом. СССР на завершающем этапе Второй мировой войны.

5. СССР в 1945—1953.
Восстановление экономики. Политическое развитие. Идеология и культура. Внешняя политика.

6. СССР в 1953 г. — середине 60-х гг. XX в.

Изменения политической системы. Экономика СССР в 1953—1964 гг. «Оттепель» в духовной жизни. Политика мирного сосуществования: успехи и противоречия.

7. СССР в середине 60-х — середине 80-х гг. XX в.

Консервация политического режима. Экономика «развитого социализма». Общественная жизнь в середине 60-х — середине 80-х гг. XX в. Политика разрядки: надежды и результаты.

8. Перестройка в СССР (1985—1991).
Реформа политической системы: цели, этапы, итоги. Экономические реформы 1985—1991 гг. Политика гласности. Внешняя политика СССР в 1985—1991 гг.

9. Россия в конце XX в.

Российская экономика на пути к рынку. Политическая жизнь в 1992—1999 гг. Духовная жизнь России. Строительство обновлённой Федерации. Геополитическое положение и внешняя политика России.

10. Россия в начале XXI в.

Политическое развитие. Экономика России в 2000—2007 гг. Повседневная и духовная жизнь общества. Внешняя политика России. Россия на путях к инновационному развитию.
Учебники:
1. Данилов А.А. История России, XX - начало XXI века: учебник для 9 кл. общеобразовательных учреждений / А.А.Данилов, Л.Г. Косулина, М.Ю. Бранд. – М.: Просвещение, 2013 
