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Тема урока: Подготовка к сочинению «Народные традиции и фольклор в творчестве А.С.Пушкина»
Цель урока: обучение написанию сочинения на тему «Народные традиции и фольклор в творчестве А.С. Пушкина»

Задачи урока:

- расширить и закрепить знания о творчестве А.С. Пушкина;

- организовать деятельность детей по исследовательской работе;

-  развивать навыки написания сочинения; 

- создать условия для развития умения строить речевые высказывания и анализировать эпизоды; 

- создать условия для формирования у обучающихся собственного мнения к использованию народных традиций  в творчестве А.С.Пушкина.

Планируемые образовательные результаты: 

- учащиеся отработают умение самостоятельно анализировать  представленные тексты А.С. Пушкина;
- сделают выводы о наличии народных традиций и фольклора в творчестве              А.С. Пушкина на основании самостоятельно полученной информации из текстов автора;

- подберут и включат в сочинение необходимый материал из анализируемых  произведений А.С.Пушкина для подтверждения мысли;

- расширят  свои знания  о творчестве  А.С. Пушкина;

- выявят традиции устного народного творчества в произведениях                              А.С. Пушкина «Руслан и Людмила», «Капитанская дочка», Сказка о золотой рыбке», «Сказка о попе и его работнике Балде», Сказка о царе Салтане».
 
Содержание урока:

	Этап урока
	Содержание и виды деятельности учащихся


	1.Вводный (организационно-мотивационный) этап
	 Приветствие. 

Это урок подготовки к сочинению.

-Давайте подумаем, было  характерно для пушкинской эпохи сочетание  разных литературных стилей? (Ученики вспоминают, что для каждого жанра был свой стиль. Вспоминают жанры, стили литературы).

- В чем заключается новаторство А.С.Пушкина в литературной системе 19 в.? (Ученики высказываю свое мнение  по этому вопросу).

- Что такое устное народное творчество?  Насколько был близок Пушкин к народным традициям? (Ученики отвечают на эти вопросы).

-Как вы думаете, какова тема нашего сочинения? (Ученики дают ответы).



	2. Основной (информационно-аналитический) этап
	 Работа в группах.

 Первая группа  анализирует  произведения «Руслан и Людмила», «Капитанская дочка». Их задача рассказать о фольклорных традициях, к которым активно обращался А.С.Пушкин. Затем следует обсуждение групповой работы.

Вторая группа анализирует произведения, которые основываются на сказаниях и легендах русского народа (Сказка о золотой рыбке», «Сказка о попе и его работнике Балде», Сказка о царе Салтане»). Их задача рассказать о мотивах, сюжетах, выражениях, которые были взяты из устного народного творчества. Затем следует обсуждение групповой работы.

Третья группа анализирует произведения «Повести Белкина» и «Капитанская дочка». Их задача выявить  скрытые фольклорные  мотивы, которые  напрямую  вычленить нельзя, но они угадываются через пословицы, легенды, предания и др. Затем следует обсуждение групповой работы.

- Какой вывод можно сделать о влиянии фольклора на творчество А.С. Пушкина? (Ученики пытаются сформулировать, что произведения Пушкина нельзя расчленить на составляющие: это – авторское, а это   –народное. Органически сочетая собственное мастерство с богатейшим наследием предков, поэт создавал гениальные произведения, которые понимали все сословия – просвещенное образованное дворянство, и разночинцы, и крестьяне. Для каждого находилось то, что могло утешить сердце, дать пищу для ума или просто порадовать и утешить в трудную минуту. После Пушкина многие писатели вводили в свои произведения элементы фольклора и народного творчества, но так оригинально   использовать традиции народной культуры, как это делал А.С.Пушкин, удавалось и удается далеко не каждому.)



	3. Заключительный (оценочно-рефлексивный) этап
	 Подведение итогов. 

Ученики делятся своими впечатлениями от урока: что узнали, что поняли, что окрыли для себя. В конце каждый ученик оценивает свою  роль в обсуждении произведений и в работе над темой сочинения.




